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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 1037 

 

 

ΘΕΜΑ: Διορισμός δικηγόρου υπεράσπισης αιρετού οργάνου του Δήμου Λαρισαίων ενώπιον 

του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Λάρισας για αδίκημα σχετικό με την ενάσκηση 

των καθηκόντων του. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 27-11-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 μ.µ., η 

Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 

60441/22-11-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με 

τη µε αριθµ. 66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτρης, 3) Τζατζάκης Φώτιος, 4) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 5) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Κουρδής Αναστάσιος, 7) Νταής Παναγιώτης και 8) 

Διαμάντος Κωνσταντίνος. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Τζατζάκης Φώτιος και 

Νταής Παναγιώτης. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν 

τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης λόγω 

του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (1031/2024 Α.Δ.Ε.), σχετικά με το θέμα: Διορισμός δικηγόρου 

υπεράσπισης αιρετού οργάνου του Δήμου Λαρισαίων ενώπιον του Μονομελούς 

Πλημμελειοδικείου Λάρισας για αδίκημα σχετικό με την ενάσκηση των καθηκόντων του. και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθ. πρωτ. 61195/26-11-2024 αίτηση του Π.Ν. 

4. Το από 5.7.2024 κλητήριο θέσπισμα του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λάρισας. 

5. Το με αριθμό ΑΒΜ Α2022/1316 και ΑΒΩ ΕΓΜ-23/512 Κατηγορητήριο. 

6. Το με αριθμ. πρωτ. 63049/4.4.2022 έγγραφο του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας με το 

οποίο διαβιβάζεται στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Λάρισας η με αριθμ. πρωτ. 134022/2022 

έκθεσης αυτοψίας σχετικά με εργατικά ατυχήματα. 

7. Τη με αριθμ. πρωτ. 61334/27-11-2024 γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης, η οποία έχει ως εξής: 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 61195/26.11.2024 αίτησή του ο Π.Ν., ζητά να ορίσει ο Δήμος 

Λαρισαίων ως δικηγόρο του την Δικηγόρο Λάρισας Νικολέττα Μπασδέκη προκειμένου να τον 

υπερασπιστεί ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Λάρισας κατά τη δικάσιμο της 

2ης.12.2024 σε δίκη στην οποία κατηγορείται ως αιρετός για αδίκημα που φέρεται να έλαβε χώρα 

στις αρχές του 2022 κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του.  

Από τη διάταξη του άρθρου 11 του ν. 4915/2022 προβλέπονται τα εξής:  

«1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα 

ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής 

εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι 

διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν 
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παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή 

ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. 

2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από 

πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε 

στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους. 

3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, 

εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται 

με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης 

της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί 

κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση 

απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για 

τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα 

κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού 

συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο 

αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις 

ως άνω δαπάνες. 

4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του 

οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς 

κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών 

του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α’ 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, 

εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά. 

5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη 

δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων. 

6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της 

απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ’ οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον 

οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά 

την ενάσκηση των καθηκόντων τους» 

Στην υπό κρίση περίπτωση, όπως προκύπτει από το συνημμένο στην ανωτέρω αίτηση 

κατηγορητήριο, ο αιτών τη νομική υποστήριξη κατηγορείται για το αδίκημα της σωματικής βλάβης 

από υπόχρεο διά παραλείψεως τελεσθείσα κατά συρροή, το οποίο του αποδίδεται ότι διέπραξε ως 

αιρετό όργανο του Δήμου, κατά την κρίσιμη χρονική περίοδο κατά την άσκηση των αιρετών του 

καθηκόντων.  

Ωστόσο, όπως προκύπτει από το κατηγορητήριο και το αναφερόμενο σε αυτό αναγνωστέο 

έγγραφο, ήτοι τη με αρ. πρωτ. 134022/2022 έκθεση αυτοψίας επί εργατικών ατυχημάτων της 

Επιθεωρήτριας Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία του Τμήματος Επιθεώρησης Ασφάλειας και 

Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) Λάρισας του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.Ε.Π.Ε.) 

ΠΔΕΑΥΕ Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας η κίνηση της ποινικής δίωξης έλαβε χώρα μετά από 

καταγγελία (έκθεση αυτοψίας) δημόσιας υπηρεσίας (Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας).  

Για το λόγο αυτό έχω τη γνώμη ότι το αίτημα δεν είναι νόμω βάσιμο και ως εκ τούτου θα 

πρέπει να απορριφθεί. 

Ως εκ τούτου, καλείται η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων ως αρμόδια κατά τα 

άρθρα 72 και 74Α του ν. 3852/2010 να αποφασίσει την αποδοχή ή μη του ανωτέρω αιτήματος. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Απορρίπτει το αίτημα του κ. Π.Ν. τέως αιρετού, περί διορισμού δικηγόρου υπεράσπισής του 

ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Λάρισας για αδίκημα σχετικό με την ενάσκηση των 

καθηκόντων του, σύμφωνα με την ανωτέρω γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης. 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ      ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΝΤΑΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 


